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Ata da 24ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de abril de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (1º Secretário). À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo  Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Luiza Maia e Paulo 

Câmera justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento 

legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou 

uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo 

de apreciar o Projeto de Lei nº 22.157/2017. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 18ª, 19ª e 20ª; Sessão 

Extraordinária – 2ª; e Sessão Especial – 9ª. Oradores inscritos: O Deputado Alex Lima destacou duas 

ações do Governo do Estado voltadas aos jovens: o Projeto Mais Futuro, que destina auxílio financeiro 

para universitários baianos; e o Campus Party, maior evento mundial de tecnologia, que ocorrerá este 

ano no Estádio da Fonte Nova. Ressaltou que a crise não tem impedido o Governador de continuar 

investindo na Bahia, priorizando a juventude baiana. O Deputado Carlos Geilson criticou o Governo 

do Estado quanto ao tratamento dado aos Centros de Convenções de Salvador e de Feira de Santana, 

equipamentos importantes para o turismo, segmento que gera milhares de empregos e representa 

7,5% do PIB baiano. O Deputado Adolfo Menezes ressaltou a crise pela qual atravessa o Estado e 

disse que o Governador Rui Costa reconhece a importância do Centro de Convenções para a Bahia 

e que esse equipamento deve ser construído no Comércio ou no Parque de Exposições. Discorreu 

sobre a crise econômica brasileira, registrando que a Bahia é um dos quatro Estados que estão com 

a folha de pagamento em dia. Alertou para o estado calamitoso da segurança pública no país e 
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afirmou ser favorável à permanência do atual Presidente da República. O Deputado Roberto Carlos 

registrou a passagem, no dia 02 de abril, do Dia Mundial da Conscientização do Autismo, ressaltando 

que apresentou um Projeto de Lei que dispõe sobre a criação e implantação de uma clínica-escola 

voltada aos portadores da síndrome, solicitando apoio dos líderes partidários para aprová-lo. O 

Deputado Adolfo Viana disse que a CPI do Centro de Convenções já foi publicada no Diário Oficial do 

Estado, discorrendo sobre a falta que este equipamento faz ao turismo na Bahia. Acrescentou a falta 

de investimento na área da segurança pública pelo Estado como prejudicial ao turismo, citando o caso 

da fuga de presos de um presídio de segurança máxima. O Deputado Paulo Rangel falou acerca da 

CPI do Centro de Convenções da Bahia, ressaltando que se trata de um equipamento construído há 

mais de 40 anos e que é importante a participação de um corpo técnico capacitado para investigar se 

não houve irregularidades desde a construção. O Deputado Pablo Barrozo parabenizou o Presidente 

da Casa pela independência demonstrada ao instalar a CPI do Centro de Convenções. Registrou a 

visita feita a esta Casa, no dia de hoje, pelo Secretário de Turismo, criticando a gestão do Governo 

Estadual e o desempenho do Secretário à frente da Pasta. O Deputado Alan Sanches criticou o 

Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas, pelo atraso na entrega do Centro Cirúrgico do Hospital 

Ernesto Simões Filho, marcada para o dia 13 de março. Informou sobre uma paralisação anunciada 

pelo Sindicato dos Médicos para trazer à mesa a Secretaria de Saúde a fim de tratar dos pleitos dos 

médicos, alertando para a possibilidade de uma greve geral da categoria. O Sr. Presidente registrou 

a visita dos alunos da Escola Municipal Amauri Montalvão, dentro do Programa A Escola e o 

Legislativo. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Hildécio Meireles relatou a reunião informal que 

teve com o Secretário de Turismo na Comissão de Infraestrutura, abordando questões sobre as 

atividades turísticas do Estado e a problemática do Centro de Convenções. Apresentou dados acerca 

da queda da participação do turismo no orçamento dos Governos do PT, afirmando que o Partido não 

entende a importância deste segmento para a geração de emprego e renda na Bahia. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Luciano Ribeiro, Pablo Barrozo, Luciano Simões Filho e Leur Lomanto 

Júnior. Horário do Bloco Parlamentar PP/PTN/PSB – O Deputado Rosemberg Pinto disse que o 

Secretário de Turismo desqualificou o relatório feito pela Federação de Turismo da Bahia, 

apresentado pelo Deputado Hildécio Meireles, contestando os dados nele expostos. Ressaltou que a 

capacidade hoteleira cresceu no Estado e criticou a atuação da gestão municipal de Salvador na área 

do turismo. Abordou a questão do Centro de Convenções, defendendo a instalação do equipamento 

em local mais próximo das grandes atrações turísticas de Salvador. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Carlos Geilson. Horário do Bloco Parlamentar PSDB/PRP/PPS – O Deputado Pablo 

Barrozo discordou do Deputado Rosemberg Pinto e defendeu os dados apresentados pelo Deputado 

Hildécio Meireles acerca do turismo na Bahia. Questionou as ações em prol do turismo no Estado e 

disse que o Governo deve apresentar dados para discutir as questões envolvendo o Centro de 

Convenções. Por fim, discursou a favor da meritocracia e do projeto Escola Sem Partido. O Deputado 
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Luciano Ribeiro discorreu em defesa do Centro de Convenções e pela busca de soluções que tirem 

do abandono o importante instrumento para o turismo baiano. Ressaltou que em visita feita aos 

Municípios de Rio do Antônio e Feira da Mata pôde constatar a precariedade das escolas estaduais 

e criticou o Governo do Estado pela diminuição dos investimentos em educação. Horário do PSL – O 

Deputado Marcelo Nilo destacou a importância do debate trazido pelo Deputado Hildécio Meireles 

referente à grave crise pela qual passa o comércio de Salvador, afirmando que esta situação não se 

deve às gestões do Prefeito ACM Neto nem do Governador Rui Costa, mas sim à gestão econômica 

do Presidente Michel Temer. O orador foi aparteado pelo Deputado Leur Lomanto Júnior. Horário do 

Bloco Parlamentar PMDB/PSC – O Deputado Hildécio Meireles teceu comentários contrários ao 

discurso do Deputado Marcelo Nilo acerca do turismo na Bahia e disse que o Governo Federal 

continua investindo no Estado, citando como exemplo as obras do Metrô de Salvador. Criticou a 

desqualificação feita pelo Deputado Rosemberg Pinto aos dados apresentados no plenário, 

informando que foram obtidos da Federação Baiana de Hospedagem e Alimentação. Ressaltou a 

capacidade de alguns membros dos Poderes Executivo e Legislativo transformarem a realidade para 

a população, fazendo parecer ao povo baiano que o Governo Petista está começando a gestão agora. 

Finalizou discorrendo sobre a escalada da violência no Estado. O Deputado Fábio Souto disse que a 

fala do Secretário de Turismo demonstrou que o turismo não é prioridade para o Governo Estadual e 

que as demandas do setor não têm como ser atendidas devido à insuficiência dos recursos aplicados. 

Discordou do Deputado Rosemberg Pinto quanto à importância do Centro de Convenções para a 

Bahia e afirmou que a ausência deste equipamento tem trazido prejuízo para o Estado, com 

fechamento de hotéis no entorno do Centro de Convenções e de bares e restaurantes pela cidade. 

Horário do PSD – O Deputado Angelo Almeida defendeu o Governo Estadual ante a problemática 

envolvendo o Centro de Convenções e a CPI recém-instalada. Disse que os problemas estruturais 

existem há muito tempo e que a primeira reforma do equipamento somente ocorreu em 1993, 14 anos 

após a construção do Centro de Convenções. Horário do Bloco Parlamentar PCdoB/PDT – O 

Deputado Zé Raimundo teceu comentários acerca do desempenho do Governo Estadual na área do 

turismo, afirmando ser uma atividade complexa, para a qual concorrem inúmeras variáveis e que o 

Governo não pode ser avaliado apenas pela questão envolvendo o Centro de Convenções. Ressaltou 

o crescimento do turismo no Governo Lula e registrou a proximidade do evento Campus Party. O 

Deputado Marquinho Viana informou que em 2016 foi sancionada uma lei de autoria dele referente 

ao uso do asfalto ecológico e que irá a São Paulo na próxima segunda-feira para uma audiência com 

o Diretor-Geral de Estradas e Rodagens daquele Estado, que aprovou lei semelhante há 13 anos. 

Informou que o asfalto ecológico tem maior durabilidade, além de dar uma destinação ecológica aos 

pneus inservíveis. Horário do DEM/PV – O Deputado Soldado Prisco recordou que no dia do 

desabamento de parte do Centro de Convenções dois policiais militares que estavam no local saíram 

feridos e um deles teve o carro destruído, que não foi ressarcido pelo Estado. Criticou a atuação do 
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Governo Estadual na questão do Centro de Convenções e discorreu sobre a segurança pública na 

Bahia, citando mortes de agentes penitenciários e fuga em presídio de segurança máxima. Citou a 

aprovação do Fundo Penitenciário (Funpen) e discorreu sobre as precárias condições do presídio 

Lemos de Brito. O Deputado Pedro Tavares disse que a realidade vivida pelos baianos é diversa 

daquela propagada pelos Deputados Governistas. Criticou as péssimas condições em que se 

encontram as estradas estaduais e a escalada da violência no interior baiano, solicitando por parte 

do Governo Estadual a recuperação das estradas e mais investimento em segurança pública para 

melhorar a vida do povo do interior. Horário do PT – O Deputado Joseildo Ramos disse que o 

Governador Rui Costa é festejado em toda a Bahia, elogiando a gestão do Governador diante da crise 

pela qual o País passa. Informou que os principais institutos de pesquisa do Brasil apontam a grande 

impopularidade do Presidente Michel Temer. Afirmou que o investimento na área social está reduzido 

perante o PIB nacional e que em todo o Brasil o povo diz “Fora Temer”. Criticou os Deputados Federais 

que aprovaram o projeto da terceirização, informando que não conseguem se pronunciar em público. 

Por fim, alertou os políticos para a necessidade de traduzir o sentimento do povo brasileiro. O 

Deputado Paulo Rangel criticou o silêncio da Oposição perante a Reforma da Previdência e os 

critérios estabelecidos que não levam em consideração as especificidades regionais nem as 

características de algumas profissões e disse que a proposta é de privatização da Previdência. 

Ressaltou que é a favor da reforma, mas de forma mais estudada e não da forma que está ocorrendo. 

Finalizou afirmando que Michel Temer é o presidente mais impopular que o Brasil já teve. O Sr. 

Presidente informou a prorrogação da Sessão por até cento e vinte minutos. ORDEM DO DIA – Em 

discussão única e votação foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 22.157/2017, 

procedente do Poder Executivo, que “Disciplina a concessão do Prêmio por Desempenho Policial – 

PDP, instituído pela Lei nº 12.371, de 21 de dezembro de 2011”,  relatado pelo Deputado Pastor 

Sargento Isidório, no âmbito das Comissões conjuntas. O Deputado Soldado Prisco discutiu a matéria 

no âmbito das Comissões. Usaram da palavra para encaminhar a matéria os Deputados Luciano 

Ribeiro e Paulo Rangel. Em discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Resolução nº 2.486/2017, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Dá nova redação ao art. 122 e parágrafo único e ao §2º do art. 42 da 

Resolução nº 1.193, de 17 de janeiro de 1985”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo, no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. 

Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os Srs. Deputados: Fabíola Mansur, Jânio Natal, Luiza Maia e Paulo Câmera (04). 

            PRESIDENTE -   

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


